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KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Kommunstyrelsen 

§ 75 KFKS 2019/1085 

Motion - Klimatperspektiv i beslutsunderlag 
Motion den 18 november 2019 av Tomas Ottosson och Fredrik Holmqvist (v; 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige avslår motionen om att analysera de 

effekter beslut har i mängden växthusgaser samt införande av klimatperspektiv i 
beslutsunderlag. Motionen är med detta färdigbehandlad. 

Ärende 
En liknande motion behandlades under 2019 (KFKS 2018 / 1100) och redan då noterades 
att allt beslutsunderlag i Nacka kommun ska vara allsidigt, objektivt och brett belysa 
förslagens konsekvenser. Det innebär att ett beslut som har en påverkan på kommande 

generationer ska redan idag på ett sätt där det är relevant lyfta klimat och miljöpåverkan i 
beslutsunderlaget. Enheten bedömer att förslaget med en "expertgranskare" för att beräkna 
växthusgasutsläppen till varje beslutsunderlag kommer att medföra betydande 
merkostnader i ärendeberedningen. Mot bakgrund av ovan föreslås att motionen avslås. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens miljöutskott den 10 mars 2020, §14 
Tjänsteskrivelse från miljöenheten den 10 februari 2020 
Bilaga 1 Motionen 

Yrkanden 
Hans Peters (C) yrkade bifall till miljöutskottets förslag. 

Tomas Ottosson (V) yrkade, med instämmande av Lisskulla Zayane (MP) och Mikael 
Carlsson (NL), bifall till motionen. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställde förslagen mot varandra och fann att kommunstyrelsen beslutade i 
enlighet med miljöutskottets förslag. 

Reservationer 
Tomas Ottos son (V) reserverade sig mot beslutet. 

Protokollsanteckningar 
Viktor Ellström lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna. 

"Vi Socialdemokrater gläds över att ideen om koldioxidbudget vinner gehör hos fler av 

fullmäktiges partier, vårt förslag som röstades ner i samband med budgetbehandlingen för i 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 



NACKA 
KOMMUN 

59(114) 
30 mars 2020 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunstyrelsen 

år är inte längre det enda och gott så. För det är bara genom att mäta den kommunala 

verksamhetens utsläpp och redovisa den som vi kan ta besluten som behövs för ett 

effektivt och långsiktigt arbete med klimatomställningen i kommunen." 

Lisskulla Zayane lät anteckna följande för Miljöpartiet. 
"Att uppmärksamma vilka konsekvenser för klimatet de beslut vi tar i kommunen ligger väl 

i tiden då det brådskar med att minska ner våra klimatavtryck. Alla steg som bidrar till att vi 

blir uppmärksamma på det totala utsläppet kommunen gör behövs nu. 

Vi måste börja tänka mer långsiktigt och hållbart. De beslut vi fattar idag påverkar 

kommande generationer. Att i våra underlag ta hänsyn till det och i tjänsteskrivelser 

redovisa påverkan inte bara på dagens barn, utan också morgondagens, är därför inte bara 

nödvändigt utan också naturligt. Miljöpartiet har därför tidigare föreslagit att dagens stycke 

i tjänsteskrivelserna med påverkan på barn även ska innefatta morgondagens barn, dvs 

kommande generationer och klimatet." 
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